



市区烟花爆竹禁放新政迎来实施后的首个春节——

岁月“静”好 文明绿色新年景

告别无休的噪音、污浊的空气和遍地的狼藉,2022年春节,市区扩大烟花爆竹禁放区域后的首个春节,广大市民用实际行动表达对“禁燃令”的支持,岁月“静”好让南通展现出文明绿色的新年景。

没了“红地毯”,年味儿变“清新”

“往年春节,烟花爆竹不消停。今年窗外静悄悄,终于睡上了安稳觉。”家住市区万濠世家的顾先生说,以往从除夕夜饭开始就能听到窗外的烟花爆竹声,零点前后更是燃放高峰,烟花爆竹声响此起彼伏,一个晚上都别想睡个好觉,“今年春节,几乎没有听到烟花爆竹的动静。”对于禁放新政实施后首个春节的显著成效,顾先生连连点赞。

大年初一,记者街头走访发现,路面没有烟花爆竹纸屑铺成的“红地毯”,空气中也少了“火药味”。

“为了南通的天更蓝、环境更美,今年不放烟花爆竹啦。”市民杨先生告诉记者,以往每年春节自己都会购买

烟花爆竹燃放,但今年政府既然出台了禁放令,那必须严格遵守。“城市的美好需要大家的共同努力,其实,跨年的方式有很多。一家人团团圆圆,就是一个祥和快乐的年。”

没有了烟花爆竹,通城的年味儿变得更加“清新”。在市区濠东路、钟秀路等路段从事保洁工作的崇川环卫处濠东环卫所职工黄井玉对此深有感触。“没有了烟花爆竹留下的一地纸屑,路面整洁了、空气清新了,新年有了新气象。”春节仍坚守岗位的黄井玉告诉记者,“以前前脚刚扫完,后脚又有人燃放,清扫工作累人又无奈。今年禁放烟花爆竹,我们的工作轻松了许多。”

春节顶风燃放,市区22人受惩处

当然,不可否认的是,尽管绝大多数市民严格遵守禁燃新政,但总有个别市民心存侥幸、顶风燃放。

1月31日,除夕。晚7时许,男子陈某某携带自购的烟花爆竹至崇川区城闸大桥东侧河边进行燃放,被公安机关当场查获,任港派出所民警对陈某某进行批评教育并依法做出行政处罚。晚8时许,通州区公安局城西派出所民警在巡查中发现,男子胡某在通州区G345国道与朝霞路口燃放烟花爆竹,该处属禁放区域。民警依照《南通市烟花爆竹燃放管理条例》第十五条第一款第一项之规定,给予胡某罚款100元的处罚。晚10时40分许,海门区公安局三厂派出所民警巡查至三厂街道望江北路地段时,听到响亮的爆竹声,抵达现场时烟花已经燃放完毕,当事人也离开了现场。通过分析研判,民警成功锁定了燃放人季某某。2月

1日0时许,季某某前往三厂派出所主动投案,如实供述违法事实。海门警方对季某某依法作出罚款100元的处罚。

统计显示,除夕至大年初四晚6时,市区共查获违规燃放烟花爆竹22起。除了违规燃放,违规储存烟花爆竹同样面临惩处。1月31日上午,通州区公安局先锋派出所通过摸排线索得知,先锋街道境内有人非法销售烟花爆竹。民警立即前往调查,发现在先锋街道苏家埭村某粮油店内储存有9箱共计72个连发爆竹,店主黄某明涉嫌非法储存危险物质。随即,民警将黄某明传唤至派出所询问,依法对存储的9箱72个爆竹进行扣押。经查,黄某明的行为违反了国家对爆炸性危险物质的管理,涉嫌非法存储危险物质。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第三十条第一款、第二十一条第(三)项之规定,决定给予黄某明行政拘留5日的处罚。

初五等重点时段,各地巡查不间断

根据市燃管办统一部署,今年市区禁放新政实施前,相关区政府、园区管委会均成立了烟花爆竹禁放工作指挥部,统筹春节期间重点时段立体宣传、巡防管控、依法查处、督导检查等工作。除夕、初一等高峰管控重要节点,各地开展“白+黑”加强等级巡控,发动社区干部、网格员、物业、治安志愿者等基层力量对人员密集场所、大街小巷、小区内部、城中村等重点区域进行现场巡查。公安机关充实基层巡查警力,对工作中发现、有关部门移交、群众举报的违规燃放烟花爆竹的线索灵敏反应,迅速出警,第一时间做好取证工作,依法予以处罚,保持执法的高压态势。

今天是大年初五,家家户户迎财神的日子,也是往年市民燃放烟花爆竹

的高峰时段。为确保禁放新政继续取得成效,在前期广泛宣传的基础上,各地将持续开展不间断巡查,严厉查处打击涉及烟花爆竹的违法行为。从初四晚10点开始,市公安局牵头市级15个职能部门组成5个专项督导组分赴五区,督导各地继续做好烟花爆竹禁放“严防守”工作,不断提升工作质效,营造安全稳定祥和的新春氛围。

市燃管办再次提醒,根据市政府有关通告,崇川区、南通开发区、苏锡通园区全境以及通州区、海门区有关区域全年禁止销售、燃放烟花爆竹,春节也不例外,请市民朋友自觉遵守。若发现违规燃放线索,请及时拨打110或12345举报。让我们一起携手,过一个清新、安全、祥和的“低碳”春节。本报记者张亮

亚洲杯中国女足胜日本进决赛 通将张馨刷新南通足坛新纪录

晚报讯 北京时间3日晚,中国女足在亚洲杯半决赛通过点球大战力克上届冠军日本队,这场比赛张馨为中国队贡献了1个助攻,成为第一位跨进亚洲杯女足赛决赛赛场的南通人。

和前几场比赛一样,中日半决赛张馨仍然首发上阵,司职左前卫。开局后,日本队凭借个人技术和配合默契度的优势在场面上占得优势。第26分钟,日本队首开纪录。上半时,日本队以1:0领先。下半时刚刚拉开战幕,中国队从左路发动进攻,20号肖裕仪在日本队禁区内横传中路,15号吴澄舒快速插上左脚射门将球射入网窝,场上比分改写为1:1。90分钟内双方未分高低,两队通过加时赛决一雌雄。加时赛第13分钟,日本队获

得进球,比分再次领先。终场前两分钟,中国队在前场获得一个任意球机会,张馨将球传到禁区内,日本队头球解围,张馨在左边路截得皮球,她未做调整迅速出脚传中,11号王珊珊快速插上垫射入网,第二次将比分扳平。加时赛战罢,双方以2:2战平,只能通过互射点球决出高低,经过5轮角逐,中国队5罚4中,最终以6:5力克强大对手,时隔14年之后跨进亚洲杯决赛赛场。

此前三届亚洲杯,南通籍选手均代表中国队参赛,三届比赛均获得季军。此次是张馨第二次参加亚洲杯,昨晚中国队力克日本队,她由此成为第一位冲进亚洲杯决赛赛场的南通足球运动员。中国女足将与韩国队争夺本届亚洲杯冠军。记者王全立

农民舞龙队舞出虎年精气神 春节期间受邀到狼山景区表演正好十年



舞龙表演现场。记者尤炼

高平游、低平游、八字舞龙……1日上午9点许,刚劲激昂的锣鼓声响起,崇川区狼山镇街道城山社区喜洋洋舞龙队为游客们上演了精彩纷呈的舞龙表演:一条金色巨龙和一条黄色巨龙上下舞动、盘旋起伏……当日是虎年农历新年第一天,狼山景区迎来了入园的游客。

龙观沧海、穿龙门、造龙舟……舞动两条巨龙龙头的是两位花甲老人周学军和陈建明。“龙头是整条龙的核心,舞龙头要把控整条龙的节奏和神韵,还要和锣鼓声契合。”周学军如是说。龙头要舞得好,离不开龙珠的引导。年过半百的村民刘荣芳和沈建萍担当舞龙珠重任。

“舞龙队于2011年底建立,由20余名平均年龄近60岁的老年人自发组建。”72岁的队长单万明介绍,队员们大多数是失地农民,也有少部分企业退休职工和机关干部,“2012年龙年新春佳节开始至今,舞龙队每年春节期间受邀到狼山景区表演,正好整整十年。”

“队员们大多数是被征地农民,早

就纳入企业职工基本养老保险,没有了后顾之忧。”单万明介绍,这批队员有不少原本就是社区文艺骨干,参加舞龙队以后劲头更足了,他们的幸福晚年越舞越开心。

喜洋洋舞龙队舞龙动作专业范儿十足,曾受过专业人士精心指点。“教练很年轻,名叫唐为鹏,是一名‘85后’。”单万明介绍说。

唐为鹏今年36岁,他在南通大学读研二时受邀担任城山喜洋洋舞龙队教练,共教了队员们13个晚上,每晚2小时左右,前几天先教基本动作,后来就教八字舞龙、小圆场、祈福等动作造型。出师后的城山喜洋洋舞龙队技艺越发娴熟,已成为通城知名舞龙队,不少学校、社区经常邀请他们演出。

本报记者尤炼

新春
走基层